RESOLUTION 2019 – 400

RESOLUTION OF THE TOWNSHIP OF BARNEGAT, COUNTY OF OCEAN, STATE OF NEW JERSEY, AUTHORIZING A RECYCLING CENTER USE AND REVENUE SHARING AGREEMENT

WHEREAS, it is the aim of the Township of Barnegat, ("Township") and the County of Ocean, ("County") to reduce the amount of solid waste generated through recycling programs and municipal solid waste composting in order to decrease dependence on landfills while providing reliable, environmentally sound and economical methods of waste management; and

WHEREAS, the County has adopted a Recycling Plan for Ocean County Solid Waste District pursuant to the provisions of the Statewide Mandatory Source Separation and Recycling Act N.J.S.A. 13:1E-99.11 et seq., and the Solid Waste Management Act, N.J.S.A. 13:1E-1 et seq., and said Plan has received the approval of the Commissioner of the New Jersey Department of Environmental Protection as required by law; and

WHEREAS, the County currently owns and operates two (2) County Recycling Centers for the receipt, processing and marketing of source separated commingled recyclable materials; and

WHEREAS, the County desires to provide assistance to all municipalities located within Ocean County in meeting their recycling goals as established by the Mandatory Source Separation and Recycling Act and the Ocean County Recycling Plan; and

WHEREAS, the County wishes to share fifty (50) percent of the net revenue it receives, or fifty (50) percent of losses incurred, from the operation of the Ocean County Materials Processing Facility with those municipalities which agree to deliver to the County all recyclable materials set forth generated from residential sources within their municipalities; and

WHEREAS, there needs to be an agreement signed between the Township of Barnegat and the Ocean County Solid Waste Department to realize this revenue sharing; now

THEREFORE, BE IT RESOLVED by the Township of Barnegat that the Administrator and the Municipal Clerk is hereby authorized to sign said agreement with the Ocean County Solid Waste Department.

CERTIFICATION

I, Michele Rivers, Municipal Clerk of the Township of Barnegat, County of Ocean, State of New
Jersey do hereby certify that the foregoing Resolution was duly adopted by the Township Committee
at their regular meeting held on the 3 rd day of December, 2019, in the Municipal Courtroom, 900 West
Bay Avenue, Barnegat NJ 08005

Michele Rivers, RMC Municipal Clerk